

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

El problema del carbón

EN UN PLAZO DE DOS MESES DEBERA RESOLVERSE EL PROBLEMA

El ministro de Industria y Comercio recibió a los periodistas, y hablando del problema del carbón asturiano, dijo: «He llevado al Consejo de ministros la propuesta de un decreto compuesto de dos artículos. Por el primero se me faculta para adoptar las medidas que sean necesarias, a fin de que el decreto de 28 de marzo último entre en todo su vigor. En el segundo se dispone por el Gobierno que en un plazo de dos meses se resuelva a fondo, y sin más dilación el problema planteado en las minas de carbón. Se ha tomado el acuerdo—añadió el señor Paratcha—en principio, de enviar 20.000 pesetas para remediar las necesidades de las familias obreras más necesitadas que trabajan en la Siderúrgica del Mediterráneo de Sagunto. Los periodistas preguntaron al ministro la forma que iba a distribuir esta cantidad, y el señor Paratcha no la especificó.

Hoy mismo—dijo—se inician por este ministerio las gestiones oportunas para abrir un expediente que tendrá por objeto limitar los trámites por los Ministerios de Obras Públicas y Hacienda, para buscar la fórmula legal, a fin de que puedan ser fabricadas las diez mil toneladas de carriles con lo que se dará ocupación a una cantidad considerable de obreros que en aquella zona atraviesa una situación verdaderamente angustiosa.

El señor Paratcha se refirió después al problema del carbón vegetal, diciendo que hoy mismo se iba a redactar un decreto que, fundado en el estudio de este problema, establece un sistema de contingencia respaldando las cláusulas contractuales vigentes en nuestros convenios comerciales, evite las importaciones de determinados países y regule las que hayan de realizarse.

El ministro expresó después su optimismo ante los periodistas, respecto a la terminación satisfactoria de los problemas a que se refirió en su conversación con los informadores.

Intereses agrícolas

Asamblea de viñadores en Alcázar de San Juan.—Se pidió la fijación de un precio mínimo para la uva y el vino.—Numerosas interrupciones a los diputados Pérez Madrigal y Montoya

Dicen de Alcázar de San Juan que el domingo se celebró en el teatro Moderno, abarrotado de agricultores, la Asamblea para determinar el precio de la uva en la actual campaña. Asistieron los diputados por la provincia, señores Pérez Madrigal, Alberca Montoya y Cabrera.

Saludó a los concurrentes don Francisco Muñoz, presidente de la Asamblea, y tras él intervinieron don Adolfo Fernández, en pro de la revalorización de la uva; el señor Calvo, en representación de los labradores de Valdepeñas, y los señores Galiana, Vela y Ferreras.

El alcalde de Tomelloso, señor Martínez Urbide, socialista, recorrió acertadas disposiciones de Primo de Rivera, quien, merced a una intervención en los precios logró evitar la ruina de los agricultores.

El diputado socialista señor Cabrera, arremetió contra el ex ministro de Hacienda, señor Carner, a quien acusó de mantener posiciones interesadas en el problema de los productos tartáricos.

El señor Pérez Madrigal, al empezar su discurso, fué interrumpido por elementos socialistas, convenientemente distribuidos por el teatro. Vibrantemente proclamó su derecho a ser oído, y los interruptores fueron pronto acallados. Rechazó las acusaciones contra el señor Carner, censuró la pasividad, y explicó ante sus electores su conducta política; el señor Alberca Montoya renunció a hablar, ante la actitud de los interruptores.

Fueron finalmente aprobadas unas conclusiones, en las que se pide la validez de la tasa, fijada por el Jurado mixto de Valdepeñas; que se extienda dicha tasa a las provincias de Cuenca, Toledo y Albacete; que se concedan préstamos a los agricultores con garantía prendaria, que sean incautadas las bodegas que este año no se dediquen a la elaboración de vino, si el pasado sí lo hicieron, y que sea fijado un precio mínimo para el vino de la próxima cosecha.

Asamblea de naranjeros en Valencia
En Valencia se celebró en el

teatro Apolo la anunciada Asamblea naranjera, en la que se hablaban representadas todas las zonas españolas en que se cultiva este fruto. Esta Asamblea tenía por objeto examinar las conclusiones aprobadas por la ponencia que se nombró al efecto, las cuales fueron aceptadas con ligeras modificaciones en lo accidental.

El acto terminó a las dos y media de la tarde. Las conclusiones serán entregadas por la ponencia al Gobierno para su estudio y su más rápida implantación, con el fin de que puedan comenzar a surtir efectos, a ser posible, desde el comienzo de la entrante campaña naranjera.

El Tratado comercial con Uruguay

Desde Córdoba los oliveros cordobeses han dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, en el que le ruegan que en las primeras sesiones parlamentarias se presenten para su rectificación el Tratado comercial con Uruguay, cuyo trámite entorpece el nuevo Tratado con la Argentina, que favorecería notablemente el comercio del aceite.

Actividad comunista

MITIN COMUNISTA EN GUADALAJARA

En Guadalajara, ante escasisima concurrencia, en su mayoría forasteros, se celebró en la plaza de toros un mitin comunista.

Hicieron uso de la palabra Mayor, Ochoa, «La Pasionaria», Balmontán y Pardo, que abogaron por la amnistía de los obreros, atacaron a los socialistas y a la U. G. T. y se manifestaron en contra del fascismo.

MANIFESTACION COMUNISTA

En Jaén, el domingo, por la mañana, recorrió las calles de la capital una manifestación comunista para protestar contra Hitler.

Los manifestantes, que llevaban varios carteles, dieron muchos vivas y mueras. A pesar del violento manifestado publicado por los organizadores, en el que invitaban a todos los trabajadores libres a unirse a la manifestación, sólo consiguieron llegar a un centenar. No hubo incidentes.

ORADORES TIROTEADOS POR LOS COMUNISTAS

Dicen de León que cuando se dirigía en automóvil a Santa María de Ordaz el director del «Diario de León»; el notario de Palencia señor Alvarez Robles y la esposa de éste y otra señora, con el fin de tomar parte en un acto de Acción Agraria, ya cerca del pueblo, les salieron al camino un grupo de comunistas que armados de pistolas y piedras, les obligaron a retroceder, haciéndoles varios disparos, al mismo tiempo que les manifestaban que no pretendían sino impedir el mitin. Este no llegó a celebrarse, porque sus organizadores desistieron al hacerse de noche.

Antes, los propagandistas de Acción Agraria habían celebrado otro mitin con gran éxito en el pueblo de Carrocera.

Discurso de Maciá en Lérida

Dicen de Lérida que en el teatro de los Campos Eliseos se ha celebrado el anunciado mitin de a Esquerria, en el que habían de tomar parte los oradores del grupo «L'Opinió».

Habló primeramente don Humoer Torres, quien hizo alusión a la crisis que atraviesa el partido; los señores Pauller y Mestres, en representación de las comarcas de Girona y Barcelona; el señor Rovira Virgili, que afirmó que Cataluña no dejará de ser republicana y catalana; los consejeros de la Generalidad señores Gassol y Pi y Suñer, y, por último, don Francisco Maciá, quien afirmó que la Esquerria resolverá los problemas pendientes, y después pasó a fijar las relaciones del partido con el Gobierno de Lerroux.

Queremos que se nos respete—dijo—y por eso hemos de respetar el derecho de España a tener el Gobierno que se le antoje; nuestra colaboración, tanto a Azafia como a Lerroux, hemos de condicionarla, y las condiciones son: respeto al Estado y política izquierdista.

El señor Maciá fué agasajado con un banquete.

Combinación de gobernadores

Ayer fué firmada la siguiente combinación de gobernadores:

Admitiendo la dimisión al gobernador de Valladolid, don Isidro Liarte Lamín, y nombrando en su lugar a don Alonso Velarde Blanco.

Idem íd. de Huelva, don Tomás Ortega García, y en su lugar a don Enrique Malboyon Ponce.

Idem íd. de Sevilla, don José Alonso Mallol, y en su lugar a don Alvaro Díaz Quiñones.

Idem íd. de Teruel, don Alberto Novo Brocas, y en su lugar a don Pedro García Dorado.

Idem íd. de Logroño, a don Ramón Fernández Matos, y en su lugar a don Alberto Pazos Barrero.

Idem íd. de Almería, don Antonio López Rodrigo, y en su lugar a don Rufino Blanco Fombona, que iba a Tenerife.

Idem íd. de Tenerife, don Rafael de Pina.

Los agricultores de Daimiel insisten en celebrar, en breve plazo, la Asamblea

Dicen de Daimiel que la suspensión de la Asamblea patronal agrícola ha producido entre los agricultores general descontento. En todos los pueblos se recibió la noticia cuando se disponían a comenzar el viaje nutridísimas representaciones. De Daimiel habían salido, antes de concebirse la suspensión, algunos propietarios. Le mayor parte pensaba ir en automóvil, calculándose

que asistirían más de doscientos patronos de Daimiel.

De todos los pueblos acudirían comisiones, porque el entusiasmo por la Asamblea era excepcional en toda la provincia.

Los agricultores insisten en celebrar en breve plazo la Asamblea, porque la solución del problema de campo no admite aplazamiento.

Doscientos muertos por un huracán en Méjico

Dicen de Méjico que el número de muertos a consecuencia del huracán de ayer se eleva ya a 200.

En San Luis de Potosí perecieron ahogados cerca de un centenar de personas por el desbordamiento del río Santiago.

Las últimas noticias llegadas de Tampico indican que el número de muertos por el huracán alcanza 39, y los heridos pasan de 150.

Incidente en un acto tradicionalista

RESULTAN TRES PERSONAS HERIDAS

En Santander, en el pueblo de Mollo, cuando se celebraba un acto tradicionalista, varios elementos extremistas irrumpieron en el salón y sonó un disparo, cudiendo el desorden.

Resultaron heridos Pablo Cabeza y Fernando Bustamante Quijano. El acto tuvo que suspenderse.

Motín en la provincia de Granada

LOS PRESOS SON DOMINADOS POR GUARDIAS DE ASALTO

Dicen de Granada que en la prisión provincial se amotinaron treinta y siete presos por delitos sociales, terroristas que se encuentran aislados en un departamento independiente del edificio.

El motín se debió a querer estar con los demás presos—que suman unos trescientos—, lo que no toleraron los oficiales de servicio, aliándose a órdenes superiores.

Los 37 presos amotinados arrancaron las puertas, las destruyeron y con los flejes que arrancaron salieron a las galerías en actitud amenazadora.

Dos escuadras de Asalto acudieron a la prisión y redujeron a los revoltosos, que quedaron en celdas de castigo.

Obligan a suspender un mitin socialista

SE CELEBRABA PARA PROTESTAR CONTRA LA DESTRUCCION DE LA ESTATUA DE PABLO IGLESIAS

Dicen de Cádiz que con escasa concurrencia, en el teatro Cómico se celebró el mitin organizado por la U. G. T., partido socialista y elementos comunistas, para protestar por la destrucción de la estatua de Pablo Iglesias.

En el acto hablaron varios oradores de dichas organizaciones. Como los cuadros socialistas fueron interrumpidos constantemente, el presidente suspendió el acto, sin que se produjera ningún incidente.

El gobernador prohibió la manifestación que, para después del mitin, estaba proyectada.

Para restablecer la paz espiritual

Unión Económica nos envía la siguiente nota, que nos parece de interés general:

«Unión Económica», representación auténtica y convergente de entidades productoras nacionales, cree en su deber exteriorizar la satisfacción con que ha visto la salida de los socialistas del Poder como consecuencia de la última crisis ministerial, y al hacerlo así no se siente movida por impulsos de política partidista que son ajenos a su constitución y significado, sino por razones supremas de interés nacional.

Al nacer Unión Económica tuvo ya el honor de dirigirse en respetuosa exposición al jefe del Estado para manifestar que, no habiendo sido la expresión de los comicios nacionales al elegir Cortes Constituyentes un anhelo de realizar política socialista, ésta no debía practicarse sin una consulta nueva y expresa de la voluntad nacional. Es lo cierto, sin embargo, que por una dinámica política, cuyo enjuiciamiento no nos corresponde, la política socialista se ha practicado con ardor digno de mejor causa, y como es fatal que ocurra, el resultado ha sido la desorganización y empobrecimiento de la economía nacional.

Desvalorización de la riqueza nacional, decrecimiento de la capacidad adquisitiva, creciente paralización de los negocios, baja de valores, flojedad en las recaudaciones del Tesoro, y aumento incesante y rápido del paro forzoso; tal es el panorama que nos ha ofrecido la política socializante, dañoso para todas las clases sociales, y tal vez más que para ninguna, para el obrero, y de pauperizador de la fortuna nacional.

Un alto en esa política, como paso inicial de una rectificación, no puede por menos de ser acogido con simpatía y apoyado con decisión por Unión Económica; pero para que tenga efectividad no basta la ausencia personal de los socialistas en los resortes de mando y puestos de Gobierno. No se trata de personas, sino de política económica, y lo que hace falta es que se borren las huellas de la política socializante, que son de dolor y miseria nacionales.

Es preciso que se imponga el principio de autoridad sin mediaticiones extrañas, para que la confianza del capital active la producción y fomente la riqueza; que se afirme el respeto a la propiedad y se abra un cauce jurídico para que no prevalezcan confiscaciones realizadas en pugna abierta con eternos principios morales, e incluso con la letra de la Constitución de la República; que se ajuste al ritmo de la política social al de las posibilidades económicas, para lo cual hay que fundamentar la economía del país en la armonía del capital y el trabajo; desterrando y persiguiendo la lucha de clases que para las personas es germen de odios y para las propiedades instrumento de destrucción, y que cesen las intervenciones abusivas del Estado que aumentan desmedidamente la burocracia y traban el progreso económico.

Basada en estos principios, Unión Económica llama la atención del Poder público con todo respeto, y requiere la de la opinión nacional, para que se cese en los intentos de ordenar la economía, cuando son ya muchos los años que llevamos de fracaso de la ordenación, y lo que está verdaderamente por ensayar es una libertad económica racional y prudente; para que se restituya a los Jurados mixtos a su verdadera misión de órganos de conciliación y arbitraje, y en lo que pueda excederse ésta, ofrezcan, por el carácter jurídico de sus presencias y por la tramitación estrictamente judicial de los recur-

sos contra sus decisiones, garantía de imparcialidad y justicia; para que se resuelva el problema ferroviario, empeorado con las intervenciones premonitorias de estatificación decretadas por anteriores Gobiernos; para que las obras públicas que se acometan respondan a un plan orgánico, moderado y estable; para que se revise la Reforma agraria y se deroguen las leyes que la sirven de flecos y apostillas, preferentemente la de laboreo forzoso y términos municipales, que sólo han conseguido destruir la riqueza, clave de la economía nacional; para que se devuelva la tranquilidad a la riqueza urbana, tan perturbada y amenazada, que lleva camino de sufrir una desvalorización paralela a la rústica; para que no se sacrifiquen las industrias nacionales a razones ajenas al interés nacional, y, en fin, para que se oiga en todos los problemas que afectan a la producción a las fuerzas que la encarnan y a las entidades que legítimamente la representan.

Unión Económica, al estimular al Gobierno para que lo haga, le ofrece su desinteresado e imparcial asesoramiento, con la vista puesta en España, muy necesitada de que se piense en ella, y no en luchas de clases, intereses, ni partidos.

Francia ha exportado este año mil millones menos

Dicen de París que durante los ocho primeros meses del año en curso las importaciones se elevaron a la cantidad de 19.475 millones de francos, con una disminución de 414 millones en relación con igual período del año 1932.

Las exportaciones arrojaron la cantidad de 11.887 millones, es decir, un descenso de 1.045 millones en comparación con los mismos meses del año pasado.

La visita del ex príncipe de Asturias a sus padres en París

Leemos en «A B C»: París, 19, 2 madrugada. (De nuestro redactor.)—Los diarios y las Agencias informativas dedican atención preferente y lisonjera a la visita que el conde de Covadonga hizo, sin compañía alguna, a su progenitor el sábado, a última hora de la tarde, en el hotel que suelen habitar a su paso por París las familias reinantes de Europa.

Podemos confirmar la noticia de esta entrevista, instadamente solicitada por el ex príncipe de Asturias, y aunque a ella no asistió ninguna otra persona, cogimos que sus términos fueron, como es lógico, tanto por parte de don Alfonso como por la de su primogénito, de una efusión entrañable.

Ni de esta conversación ni de la que ayer estuvo en las mismas circunstancias el conde de Covadonga con su madre, doña Victoria Eugenia de Battenberg, se han derivado los beneplácitos que algunos periódicos suponen. Su alcance no ha rectificado el criterio de don Alfonso de Borbón y su familia mantienen respecto a las circunstancias en que contrajo matrimonio el ex príncipe de Asturias.—DARANAS.

Del Ayuntamiento

REUNION DE LA COMISION DE POLICIA URBANA. : TARI-FAS EN LAS CASAS DE SOCO-RRO PARA LOS PUDIEN- TES

En la reunión que celebró ayer la Comisión de Policía Urbana y Beneficencia se estudió la conveniencia de establecer tarifas para los servicios que se prestan en las Casas de Socorro.

La ponencia estudiada propugna que sea remunerado el servicio del personal de tales centros cuando sea una persona pudiente quien o reclama. Además se aboga en la ponencia por que en los casos de intervenciones quirúrgicas practicadas a personas no pudientes, el pago corresponda hacerlo a las personas que subsidiariamente deben responder de los accidentes sufridos y por lo tanto que los servicios prestados a los criados sean abonados por sus amos o patronos.

También se propone que los servicios de ambulancia devenguen los correspondientes derechos y que se cree un sello de Beneficencia.

La Comisión no se ha pronunciado definitivamente sobre este asunto, sino que ha solicitado que sobre él emita informe el decano de la Beneficencia Municipal.

NUEVOS PUESTOS DE SOCO- RRO

También la Comisión de Policía Urbana se ocupó ayer de las Casas de Socorro y, de conformidad con una petición de los concejales señores conde de Vellellano y Buceta, acordó el establecimiento de nuevos Centros de Socorro en los barrios de la Guindera, La Prosperidad y el Pacífico. Tendrán el carácter de Puestos secundarios de Socorro. En un centro de esta misma clase, será convertida la actual Casa de Socorro sucursal del distrito de La Latina.

Se propuso la desaparición de la del distrito de Chamberí mientras se realicen las obras necesarias para adecuar el edificio en que se haga provisionalmente establecida. Esta Casa de Socorro ha de instalarse definitivamente en el edificio construido para esta finalidad, actualmente ocupado por la Tenencia de Alcaldía del distrito, la cual no tardará en ser trasladada a edificio que se construye para estas oficinas.

A esta desaparición se opuso el señor De Miguel, apoyado por el señor García Moro, y se tomó el acuerdo de que la Casa de Socorro siga igual como ahora se encuentra, en tanto no se haga su traslado definitivo a su edificio propio.

Propaganda derechista Goicoechea aboga por la unión de las derechas

Y AFIRMA QUE SE REALIZARA EN UN PLAZO DE DIAS

Dicen de Santander que en un hotel del sardenero, se celebró el banquete homenaje a don Antonio Goicoechea, al que asistieron más de 200 comensales, entre los que figuraban diversas personalidades.

Hizo el ofrecimiento del banquete el diputado a Cortes señor Sanz Rodríguez, que hizo un cumplido elogio de la personalidad del señor Goicoechea, y expuso la necesidad de nacionalizar España a base de nuestra propia historia.

A continuación se levanta a hablar el señor Goicoechea, que reconoce los incomparables servicios que, a la causa de España, ha prestado la agrupación derechista de la Montaña. Ensalza la labor de la mujer en el porvenir y en pro de la causa de las derechas, y examina la actuación desastrosa del pasado Gobierno.

Se refiere a los momentos políticos presentes y da cuenta que la unión de derechas no ha de tardar en ser una realidad. Después habla del Gobierno Lerroux, y dice de éste que sigue con la diestra extendida hacia las derechas para reclamarles sacrificios y con la siniestra al Gobierno para poder gobernar. Manifiesta también que para que el Gobierno Lerroux pueda contar con la confianza de las derechas es necesario que establezca un régimen de derecho igual para todos; que suprima el laicismo de la enseñanza, derogue todas las leyes persecutorias contra la propiedad y vaya a la revisión de la Constitución. El orador dice que no cree que el Gobierno actual acceda a estos puntos y que, entretanto, es inútil que cuente con la confianza de las derechas.

Aboga por la llamada unión de las derechas y afirma que esto será un hecho real dentro de muy pocos días. Añade que es necesario advertir que esta unión tan sólo han de integrarse las verdaderas derechas, sin concurso alguno de las derechas falsificadas, que permitieron el incendio de las iglesias y los conventos y otros desmanes.

Alude a la visita que ha hecho en el Penal del Dueso al general Sanjurjo, y el público prorrumpe

en vítores a éste y apiaude con gran entusiasmo.

El señor Goicoechea termina pidiendo la colaboración de todos para obtener el triunfo de las derechas.

El público, que acogió con aplausos varios párrafos del discurso, tributó al final una gran ovación al orador.

Conferencia de don Eduardo Piñán

En el teatro Argüelles de Ribadesella dió una conferencia, organizada por Acción Popular, don Eduardo Piñán Malvar, sobre el programa de Acción Popular. El teatro estaba rebosante de público. Asistieron al acto representaciones de todos los Comités parroquiales del concejo y de otros pueblos de la provincia, así como el alcalde de Ribadesella.

Comenzó diciendo el señor Piñán que nos hallamos en el momento mayor de las fuerzas de de fechas de sano españolismo. Estas desplazaron del Poder a quienes arruinaron a España, pero la obra, con todo, no fué más que inicial. No es posible que continúe por más tiempo el espectáculo de envenenamiento de la conciencia nacional que hasta ahora vino dándose, porque la juventud está despierta y reaccionará a tiempo.

El dique a la revolución

Habla del origen y formación de Acción Popular, y traza el cuadro de los momentos angustiosos en que surgió la figura de Gil Robles. (El público, puesto en pie, acoge su nombre con una gran ovación.) Añade que las fuerzas de Acción Popular, nacidas después de la revolución, no tienen manchas como otros partidos que tratan de situarse en la derecha después de haber firmado en el pacto de San Sebastián el desmembramiento del patrimonio español. Acción Popular y la Confederación de Derechas Autónomas supieron ofrecer el dique a la revolución, cumpliendo siempre con su deber.

El fracaso del socialismo

Al hablar del trabajo, manifiesta que hay que señalar, en primer lugar, el fracaso del socialismo, tanto en el aspecto político como en el económico social. El fracaso del socialismo no es sólo cosa de España, sino mundial. Lee textos como prueba de este fracaso, que ha sido confesado por los propios «direrers» socialistas. El capital y el trabajo no pueden vivir el uno sin el otro, y el buscar la concordia entre las dos clases sociales es nuestra aspiración. No hay que destruir nada. Afirmando la propiedad privada y queremos hacer pequeños propietarios. Defendamos un salario justo y la reforma del trabajo de la mujer, librando a la mujer casada del trabajo fuera del hogar.

Termina diciendo que luchando con el valor de las fuerzas que forman la C. E. D. A. se obtendrá el triunfo en la próxima lucha, en la que no pelearán los partidos, sino la revolución, a la que se va venciendo, contra los hombres nuevos que forman en las filas de derechas.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del orador, quien también fué objeto de grandes aplausos en varios párrafos de su conferencia.

LA BOLSA

Prosigue la buena tendencia del mercado bursátil madrileño, especialmente en el sector de valores industriales, que mejoran sus cotizaciones con respecto a la sesión de ayer. Dentro de dicho sector, la mayor animación corresponde a las acciones ferroviarias, que no interrumpen su trayectoria alcista. Los Nortes cierran la sesión a 215,50 papel, y 215 dinero; los Alicante, con oferta a 190 y demanda a 189,50, cambios que suponen una ligera ventaja comparados con los de ayer.

Los Explosivos apenas sufren modificación, quedando al término de la hora oficial con oferta a 640 y demanda a 635.

El departamento de fondos públicos, por el contrario, está más flojo, a excepción de los bonos oro, que cierran a 207,50 papel por 207 dinero.

Inauguraciones en el canal de Taivilla

Comunicar, de Moratalla (Murcia), que ha sido inaugurado por las autoridades, ingenieros de la Mancomunidad de los canales del Taivilla y numeroso público el quinto trozo de dicho canal.

También asistió al acto el Ayuntamiento de Socovos, en cuyo término se internará el agua del canal mencionado.

Seguidamente los ingenieros marcharon a Cehegín, donde inauguran otro trozo del mismo canal, que llevará sus aguas a Cartagena y otros lugares.

Sucesos

TRES NIÑOS AROPELLADOS

En la calle de Francisco Silve a, esquina a la de Lista, el automóvil 42.724, de la matrícula de Madrid, en un falso viraje, entró en la acera y atropelló a los niños Juan Mo-ya Alberius, de siete años, domiciliado en la calle de Lista, 87; Luis Asejo Sánchez, de cinco años, con domicilio en Francisco Navacerrada, 12; y Mercedes Ovejero Cabeza, de seis años, que habita en Lista, número 87.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde se les asistió de diversas lesiones de pronóstico reservado. Una vez curados, pasaron a sus respectivos domicilios.

Como autores del atropello fueron detenidos Mariano Sanz Bartolomé y el lavacoches Félix Pérez Ramos, ambos sin carnet de conductor, y que mutuamente se culpan del hecho.

Con las correspondientes diligencias fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

El público pretendió agredir a los causantes del atropello y causar daños en el vehículo, pero lo evitó la presencia de los guardias.

OTRO ATROPELLO

Ayer, en la calle de Alcaá, un automóvil, conducido por su dueño, Marcos Pérez y Pérez, de treinta y cinco años, atropelló a Fausto Ojeda Ibáñez, de veintisiete años, con domicilio en Torrecilla, 2 (Pue-

blo Nuevo), y le produjo lesiones graves.

El herido ingresó en el Hospital Provincial.

HERIDO EN UNA PISCINA

Cuando se bañaba en la piscina del Grupo escolar «Joaquín Sorolla», a consecuencia de una caída sufrió varias lesiones, de pronóstico reservado, el niño de once años Emilio Jaramillo Escrivano, con domicilio en Viriato, 3.

Dicen de Zaragoza que en Uncastillo Julián Sardoy mató por cuestiones personales a Vicente Viamonte, de veintidós años.

En el pueblo de Cuarte el vecino Mauricio Hernández sorprendió a Francisco García robando en una viña y al recominarle, Francisco hizo sobre él dos disparos, matándole.

En Orense, en el pueblo de Villorino, cuando pasaba por una calle el capataz de las obras del ferrocarril Bernardo Lima Daosta, de treinta y siete años, le hicieron un disparo, que le alcanzó en la cabeza, hiririéndole gravemente.

Incendio de pinos en Gijón, que se propaga a la Aduana

Dicen de Gijón que, debido al parecer, a una chispa desprendida de una maquinilla, ardió en el puerto de Musel una enorme pila de pinos allí descargada para la Patronal Minera. El fuego se propagó al edificio de la Aduana, donde, a pesar de los esfuerzos, ardió numerosos objetos almacenados, entre ellos, muebles del general Franco y efectos de gran importancia de la Compañía Ibarra. Las pérdidas se calculan en 100.000 pesetas.

La sustitución de la enseñanza

IRREGULARIDADES EN LOS CURSILLOS. — ASÍ LO AFIRMA UN DIPUTADO RADICAL EN UN DISCURSO ANTE EL DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Dicen de Avila que en el Coliseo Avilense se celebró una reunión en honor del ex ministro de Instrucción pública, don Francisco Barnes, al que se le entregó una placa costeadada por el magisterio avilense. Al acto asistió el director de primera enseñanza, don José María Linares.

Entre otros varios oradores, hizo uso de la palabra el diputado radical por esta provincia don Francisco Agustín, quien dijo que el tribunal para los cursos que había de actuar en Avila era conocido en esta población antes de su nombramiento, lo que entrañaba una anomalía. También dijo que en ciertas Academias preparatorias, de manera velada, se había dicho que los alumnos que a ellas acudieran tendrían plaza, porque algunos de sus profesores serían nombrados miembros del Tribunal que les iba a juzgar. Ante estas manifestaciones, el director de primera enseñanza pidió que se aclarase la denuncia, a lo que respondió el diputado señor Agustín que no podía ser más explícito por estimar que no era momento oportuno. El incidente quedó sortado con la intervención del señor Barnés.

El diputado don Francisco Agustín, al hablar con los periodistas, les dijo que había cumplido con un deber al denunciar los hechos, porque entendía que era su obligación velar por la pureza de las cuestiones de enseñanza.

Los rumores de estos días

NO SE HAN PRACTICADO DE- TENCIONES ENTRE MILITARES

Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas, uno de éstos preguntó al señor Martínez Barrios si era exacto que en Prisiones Militares se encontraban algunos detenidos, y el ministro lo negó rotundamente, como asimismo desmintió los rumores circulados sobre supuestos sucesos en Carabanchel y en Cuatro Vientos.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Actualidad política

DECLARACIONES DEL SENOR MAURA

Sobre la actuación del nuevo Gobierno, el señor Maura ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Todos los grupos de izquierda republicana unidos harán notar las discrepancias entre lo que el señor Lerroux ha prometido al país y lo que esos partidos de izquierda que figuran dentro del actual Gobierno van a exigir que haga desde el Poder. Por ello yo considero a este Gobierno inestable.

Si el señor Lerroux se decidiese a rectificar los puntos fundamentales de la política y de la conducta seguida por el anterior Gobierno, cada una de esas rectificaciones produciría un efecto de gran tranquilidad para el país.

El principal problema es llegar a una total rectificación de toda la obra legislativa hecha por el Gobierno anterior, si se ha de salvar la economía nacional.

Yo no pretendo ni quiero en estos momentos entrar a juzgar si ha sido un error o un acierto el seguir el camino que ha escogido el señor Lerroux para formar el actual Gobierno.

Es prematuro, aún no es tiempo para decir sobre esto la última palabra. Lo que sí afirmo es que si no rectifica totalmente los procedimientos y la conducta seguidos por el Gobierno anterior y todas esas disposiciones que tienen hoy atenuado al país entero, aumentarán rápidamente los descontentos y será inútil pretender hacer una obra duradera que salve al país.

Nuestra posición—siguió diciendo—es clarísima: en cuanto a ideología política y procedimientos de gobierno, todo lo contrario del Gobierno del señor Azafia. Todo lo que el actual haga en ese sentido tendrá nuestro decidido apoyo.

Cuanto intente hacer para gobernar, perdurando en los procedimientos o contenidos políticos del Gobierno anterior, tendrá inexorablemente enfrente al partido republicano conservador. Poco hemos de vivir para no ver la solución del pleito hoy entablado.

Por lo pronto será preciso que conozcamos la declaración ministerial, que, entre paréntesis, ya va siendo hora de que el país la conozca.

EL SENOR BESTEIRO HABLA CON LOS PERIODISTAS

El presidente de la Cámara estuvo ayer tarde en el Congreso, despachando diversos asuntos. Recibió a los periodistas a instancias de éstos, y como se le preguntara si no aprovechaba estos días para descansar, el señor Besteiro contestó:

—Tengo un descanso relativo, pues, a pesar de la tranquilidad, estoy trabajando en una porción de cosas de aquí y de fuera de aquí. Además he de emprender en breve un viaje a París para asistir como presidente de la U. G. T. a una reunión, a la que ha sido invitada por la Confederación General del Trabajo francesa. Esta reunión empezará el día 26 y acabará el 29, pero yo iré unos días antes y regresaré también antes de que termine, pues quiero estar aquí con varios días de anticipado para preparar la labor de las Cortes.

Se le preguntó si esperaba la visita del jefe del Gobierno, toda vez

que no pudo verle hace unos días, y contestó:

—No la espero, porque no creo que hay necesidad. Sé que estuvo aquí hace unos días. Yo no le esperé aquel día, porque la víspera me dijo que me comunicaría al resolución que se tomase con respecto a la reanudación de sesiones, pero no creí que iba a hacerlo personalmente. Con arreglo al artículo 81 de la Constitución, el presidente de la República tiene facultad para suspender las sesiones en este período, y lo ha hecho por quince días.

Un periodista le preguntó acerca del próximo Congreso Interparlamentario, y el señor Besteiro dijo que será el día 4 del próximo mes, y que las reuniones se celebrarán en el Palacio del Senado.

—Hay algo acordado sobre la instalación del Tribunal de Garantías en el Senado?

—Nada, y cada vez veo eso más difícil. Ahora mismo tenemos allí desplazadas varias oficinas, y habrá necesidad de desplazar algunas más, como la de negociado de Precedentes, que tiene una gran importancia para la confección de las leyes. Además, se celebrarán allí continuamente reuniones y asambleas, y no sólo eso: ahora se ha visto que las actividades de los diputados no se limitan exclusivamente a la política, y así han formado grupos, no ya políticos, sino de intereses, como el vitivinícola, el forestal y algunos otros.

No sabemos qué extensión tomarán estos grupos, y en ningún sitio mejor que en el Senado podrían tener sus reuniones. Por otra parte, hay el compromiso de un proyecto de ley para la construcción de un edificio para las Cortes, y en el anteproyecto se dice que los del Congreso y del Senado se cederán al Estado, por lo cual nuestra obligación es la de conservarles hasta el momento de la entrega.

—¿Piensa usted continuar en la presidencia de la Cámara, después del cambio de Gobierno?—le preguntó un informador.

—No hay nada que me obligue a abandonar ese cargo, que es de la confianza de la Cámara, ya que fui nombrado con el asentimiento de todos. Si no surge ninguna dificultad, continuaré en la presidencia, porque yo me debo a la Cámara, y no puedo hacerla ese desdén. Ahora bien, a la menor dificultad dejaré el cargo para que la Cámara elija a quien mejor le parezca.

Eso no será ningún contratiempo para mí. Otras actividades hay, y aún puedo decir que muchas, a las que dedicaré.

Finalmente, se le preguntó si el Tribunal de Responsabilidades de Jaca había señalado fecha para la vista de la causa, y el señor Besteiro declaró que lo ignoraba, pues, siendo este Tribunal autónomo, él no tenía intervención ninguna en sus decisiones.

El señor Carner se agrava

Dicen de Barcelona que el ex ministro de Hacienda, señor Carner, se ha sentido agravado en su dolencia, y ha sido trasladado nuevamente a la Clínica. Según las últimas noticias, a pesar de la gravedad del enfermo, su estado tiende a mejoría.



—Es mío.
—No; es de todos,
porque toda la familia debemos nuestro vigor al Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortalece y contribuye a que el desarrollo sea normal, cerrando el paso al

RAQUITISMO, INAPETENCIA y ANEMIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros, pudiéndose usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid

Consejo de ministros

Los actos de Oviedo.—Los carbones.—El suceso de ayer en Sevilla.—Nombramientos de alto personal.—Amnistía y otros asuntos de trámite

El Consejo se reunió a las diez y media y terminó a la una y media.

El señor Lerroux dijo:

—Un Consejo interesante y laborioso, y que comenzó ocupándose de lo sucedido con la Asamblea agraria, que felizmente ha tenido la solución que todos apetecíamos. El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de que el próximo domingo se proyecta celebrar en Oviedo un mitin socialista al que concurrirán personalidades relevantes del partido, entre ellas, el señor Largo Caballero, y una manifestación a continuación de aquel acto.

El Gobierno ha acordado autorizar el mitin y prohibir la manifestación, porque entiende que en los momentos en que se encuentra y con los precedentes sentados respecto a la manifestación agraria, no podía establecer un trato desigual. El Gobierno está dispuesto en tiempo normal, a garantizar todos los derechos constitucionales, pero reservándose el de juzgar la oportunidad de autorizarlos.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del lamentable y doloroso suceso ocurrido en Sevilla, en el que ha muerto un capitán de la Guardia civil, que se excedió valerosa y heroicamente, en el cumplimiento de su deber, porque no estaba de servicio ni llevaba uniforme ni armas. Se conoce que la medida tomada por el gobernador dimisionario sin consultar con el Gobierno, de dejar en libertad a 54 presos, ha enardecido a los maleantes, que primero realizaron un atraco y más tarde agredieron a la fuerza pública y a otras personas que les prestaron auxilio. Con este motivo, el Gobierno ha acordado como principio que ha de aplicarse en lo sucesivo, que todo agente de la autoridad que, como el capitán de la Guardia civil, caiga en condiciones semejantes, será considerado como muerto en acción de guerra, para todos los efectos de derechos pasivos.

También dio cuenta el señor Martínez Barrios del estado de la huelga general anunciada por los ramos de Agua, Gas y Electricidad. El Gobierno se ha dado por enterado. Habló asimismo de la huelga minera de Ciudad Real que mejora, y de otras, parciales, en Jaén y Badajoz, merced a la inteligencia, celo y atención de los gobernadores, que han actuado a satisfacción del Gobierno.

El ministro de la Guerra habló de su viaje a Barcelona, y tenemos interés en rectificar noticias dadas, más que a información tendenciosa, a errores de información, y hacer constar que la representación de la Generalidad tuvo para la del Estado y del Gobierno todo género de consideraciones, como corresponde a las relaciones entre ambos poderes.

El ministro de Trabajo ha tratado de la reorganización de su departamento, y el de Agricultura nos ha expuesto sus gestiones en lo referente a la Asamblea agraria; gestiones que han tenido el eficaz resultado que se conoce. El Consejo ha autorizado a los ministros de Agricultura y Trabajo para adoptar acuerdos y resoluciones adecuadas en relación con el trabajo en el campo, inspirándose en cuanto a la ley de Términos municipales, en una tendencia de intermunicipalización.

El ministro de Comunicaciones expuso asuntos de su departamento, que no revisten especial interés.

El de Industria y Comercio nos habló de la huelga carbonífera, asunto en el que se ha adoptado una solución interina, mediante un decreto que se refiere al de 27 de marzo, en que se establece su ejecución íntegra, y en un plazo de dos meses se adoptará la resolución definitiva sobre la base del estudio hecho por la Comisión anterior. Es la medida que entiende el Gobierno más legal y justa, porque se basa en disposiciones vigentes, sin renunciar por esto al estudio intenso y hondo del problema. En cuanto a la crisis siderúrgica de Sagunto, se ha acordado acudir por el momento a las necesidades más angustiosas y urgentes, con un

subsidio de 20.000 pesetas, que el ministro de la Gobernación entregará al alcalde de la ciudad, y presentar un proyecto de ley a las Cortes, concediendo un crédito de 10 millones de pesetas, destinado a la compra, de acuerdo con el ministro de Obras públicas, de 10.000 toneladas de carbón. Se ha comisionado al ministro de Industria y Comercio, para que inicie el expediente, y el proyecto se presentará a las Cortes en la primera sesión que éstas celebren.

El ministro de Instrucción pública ha dado cuenta del nombramiento para director de Primera enseñanza del diputado a Cortes don Ramón González Sicilia; de un decreto reorganizando la enseñanza de sordomudos, y de otros de creación de Institutos y colegios subvencionados. Para otro Consejo quedó otro de gran interés.

El ministro de Obras públicas anunció que aprovechará tres días para visitar las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro, acompañado del director de Obras Hidráulicas, señor Lorenzo Pardo. También comunicó que ha dispuesto la aplicación de la tarifa especial para el transporte de la granada, que, aunque parece cosa insignificante, tiene una expresión numérica de bastante consideración en Elche y su comarca.

El de Hacienda dio cuenta de la distribución de fondos para el mes corriente; de un decreto convalidando la creación del ministerio de Comunicaciones; de otro, aceptando la dimisión al subsecretario señor Vergara, y nombrando para este cargo en comisión, al director general de Rentas, por entender que los servicios del señor Lara—que a pesar de la igualdad de apellido no son parientes—son indispensables en esta Dirección. Se ha aceptado también la dimisión del director de la Deuda y Clases Pasivas.

El de Justicia ha dado cuenta de la dimisión del fiscal anterior, al que, por las condiciones en que se encuentra, se le ha declarado excedente forzoso. Propuso que en lo sucesivo la provisión de vacantes en la Administración de Justicia se haga con sujeción a la ley orgánica del Poder Judicial. Se dio cuenta, asimismo, de la resolución del problema de la alimentación de los presos y de un anteproyecto de bases para una amnistía, que queda a estudio del Consejo.

Quedó enterado el Gobierno, con satisfacción de que en estos momentos no queda en las cárceles de España, ni un preso gubernativo, porque los que había han sido puestos en libertad o a disposición del juez.

Quedan, eso sí, unos cincuenta y tantos extranjeros, que por estar sujetos a expedientes de extradición, no han podido ser libertados. Se han fijado en la circular las normas para los presos preventivos y se ha acordado reglamentar el uso por parte de los gobernadores, de la facultad de imponer quincenas, porque el sistema de dejar aparentemente en libertad y volver a encarcelar a los ciudadanos es una injusticia, porque si se ha cometido un delito para una quincena, con cumplir la es suficiente, y si se comete nuevo delito para eso están los Tribunales, pero parece lógico que para establecer una solución de continuidad en el delito, hace falta para cometerlo, haber estado en libertad.

Yo he dado cuenta del nombramiento de subsecretario de la Presidencia a favor del diputado por León don Pablo Suárez Uriarte, republicano independiente, porque he querido dar esta garantía, a pesar de tener en mi partido personas de relevantes méritos para este cargo. Ha sido admitida la dimisión al presidente del Consejo de Estado, y ha sido nombrado para este cargo don Pedro Armasa Ochandorena, que se en-

cuentra enfermo de algún cuadro. He dado cuenta de la dimisión presentada con carácter irrevocable por el señor Álvarez del Vayo, de su cargo de embajador en Rusia, y he propuesto que quede en suspenso la provisión de esta vacante hasta que se estudie nueva resolución.

También propuse el nombramiento de nuevo embajador en Portugal, cargo vacante por haber entrado el señor Itocha a formar parte del Gobierno. El nombramiento está pendiente de aprobación.

Ha sido nombrado director general de Beneficencia don Antonio Tunón de Lara, y de Sanidad el doctor don José Verdes Montenegro.

He dado cuenta de haber recibido la visita—que yo hubiera hecho en atención a su cargo—del presidente del Tribunal de Garantías, en la que se habló de los fondos para su instalación. La mejor manera que hemos encontrado de arbitrarlos es la de presentar un proyecto de ley porque el recurso de acudir a la Diputación permanente de las Cortes sobre adelantarse la solución en muy pocos días hubiera sido una desatención al Parlamento, que se reunirá muy en breve.

Dijo por último, que el próximo Consejo se celebrará el viernes, porque aunque él sale esta noche para San Sebastián con su excelencia, como sólo va a recibir al Cuerpo diplomático, estará el viernes de regreso en Madrid.

Los socialistas publicarán un manifiesto sobre la situación política

A las diez y media de la mañana se reunió nuevamente el Comité Nacional socialista, bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Los representantes regionales dieron un informe minucioso de la situación política en sus respectivas comarcas.

Después el señor Largo Caballero expuso el criterio de la Ejecutiva, y se acordó nombrar una ponencia compuesta por los señores Prieto, Molina Conejero y Largo Caballero, que redactarán un escrito, resumen de estas impresiones, y unas conclusiones con las cuales se publicará un manifiesto dirigido a la opinión pública.

La ponencia dará cuenta en la sesión de esta tarde al Comité Nacional, de su trabajo para su aprobación y redacción definitiva.

EL TIEMPO

Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Cielo con nubes, algunas lluvias, marejadilla. Resto de España: Buen tiempo, cielo con pocas nubes.

En España aparece el cielo cubierto en el Norte.

Dicen de León que en el pueblo de Puente de Domingo Flórez, una tormenta ha ocasionado grandes daños. El cauce del río ha quedado variado en una gran extensión. En la casa de uno de los vecinos más pobres, Santiago Fernández, las aguas arrastraron a su esposa, a la madre de ésta y a dos niños de corta edad. La esposa logró salvarse a dos kilómetros de distancia, pero la anciana y los niños perecieron.

En la comarca del río Luna las tormentas han causado también enormes daños. El agua se ha llevado la capa de tierra laborable y ha dejado al descubierto la roca. Los árboles frutales han sido arrancados. Dos casas se han venido abajo, y varios vecinos se vieron en peligro de ahogarse.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Después de la suspensión de la magna Asamblea de labradores

DICE EL PRESIDENTE DE LA COMISION ORGANIZADORA

El presidente de la Comisión organizadora, señor Padros, hizo ayer a un periodista las siguientes manifestaciones:

—Yo no veo qué razones de alta política habrán aconsejado al Gobierno la suspensión de la Asamblea, ya que era un acto de carácter económico, por completo ajeno a la menuda política de los partidos.

Nos ha contrariado grandemente, pues a todos los elementos que contribuimos a su organización y a las muchedumbres de provincias estaban dispuestas a venir las intereseba muchísimo que se celebrase, casi tanto como debía haberle interesado al nuevo Gobierno, por tratarse de la resolución de los problemas del agro, y por dejar bien sentado el principio de autoridad, ya que nosotros nos desenvolvemos dentro de las leyes y al amparo de ellas.

Confiamos en que el Gobierno tome las disposiciones pertinentes para que rápidamente se lleve la tranquilidad al campo. Hemos de creer que a los ministerios de Agricultura, Trabajo y Justicia sean llevadas personas capacitadas y con preparación suficiente para que desde el primer momento puedan tomarse las medidas que resuelvan los problemas más agudos, que no admiten espera ni de días ni de horas, sin caer en los retrasos burocráticos que puedan entorpecer la realización de estos propósitos.

Preguntado el señor Padros acerca de si insisten en celebrar la Asamblea, contestó afirmativamente, y como se le expusiera la posibilidad de una nueva suspensión, dijo:

—No tienen más remedio que autorizarla. La fuerza del agrarismo nacional es hoy incontrarrestable. El labrador español está dispuesto a impedir la ruina de su Patria, y todo sacrificio que esto exija le parecerá poco.

Desmintió el presidente de la Comisión organizadora que se tratase de una marcha sobre Madrid, como a algunos han calificado a la Asamblea, sino de un viaje para exponer a los Poderes públicos la situación y los deseos de los agricultores.

Según el señor Padros, de haberse autorizado, hubieran acudido a Madrid unos cincuenta mil labradores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

Hemos tenido ocasión de hablar con el señor Gil Robles acerca de la suspensión de la Asamblea agraria anunciada para ayer, y nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Me parece un acierto el carácter apolítico que se ha dado a esa Asamblea, en primer lugar, porque la entidad organizadora tenía ese carácter; en segundo lugar, porque así lo requería la disparidad de opiniones políticas de las organizaciones que en ella tomaban parte, y en tercer lugar, para que nadie pudiera decir que la Asamblea no se celebraba por la intromisión de los elementos políticos. Ahora se ve bien claro que lo que no se quiere es que se manifieste una fuerza, cuya significación es inequívoca y que al Gobierno le hubiera podido prestar un servicio.

El error del Gobierno ha sido tremendo. No cabe duda de que, tanto el Gobierno, como en particular el ministro de Agricultura, hubieran derecho a pedir un plazo de confianza a los organizadores antes de que se pudiera decir que no aceptaban sus proposiciones, pero una vez que la Asamblea se presentaba, no como de protesta, sino como de colaboración con el Gobierno, ha sido inmensa la torpeza que revela la suspensión; torpeza tanto mayor cuanto que a los ojos de la opinión ha venido a demostrar la debilidad del Gobierno, frente a los perturbadores del socialismo; torpeza infinitamente mayor si se tiene en cuenta que los socialistas apenas se atrevieron a pensar en la declaración de huelga y no hubieran ido seguramente a ella, porque conocían el ambiente contrario en la opinión, porque únicamente deseaban la algarada de los elementos irresponsables de la juventud, y, sobre todo, porque en caso de darse la batalla, el Gobierno hubiera tenido a su lado muchos miles de agricultores que venían decididos a todo y hubieran impedido

que los socialistas hubieran llevado a cabo el menor propósito de perturbación eficaz.

Con todo esto quedaba bien claro que el señor Lerroux, ligado a los mismos elementos políticos que sirvieron al socialismo en el Gobierno aznúa, no puede en modo alguno satisfacer a los agricultores, cuyas peticiones no podían ser de mayor justicia.

Lo confío mucho en la buena voluntad del ministro de Agricultura, pero desconfío de que el ambiente en que se mueve le permita llevar a cabo sus propósitos. Por eso, es menester que los agricultores estén dispuestos a todo, pase lo que pase, y suceda lo que suceda. Los enemigos de las deechas y de las clases agricultoras, presentan este movimiento como rebebe o como fascista. Nada más inexacto. Es un puro movimiento agrario de hombres del campo, que materialmente no pueden vivir.

Si continúa la labor perturbadora de los Jurados mixtos tal como hoy están constituidos; si se aprueban unas bases de trabajo absolutamente ruinosas; si el Gobierno no concede créditos para ayudar a los agricultores que están materialmente arruinados, la situación es insostenible. Si el Gobierno no resuelve esto en plazo brevísimo, habrá que decir con toda valentía a los agricultores que no siembran, que no paguen las contribuciones, que se pongan en pie de defensa por todos los medios que estén a su alcance. Dos años de atropellos, ya son bastantes, y el Gobierno debe convencerse de que contra lo imposible no se puede ir.

Yo ya sé que determinados elementos perturbadores pretenden presentar estas orientaciones como revolucionarias y como enemigas del pueblo. Como artificio dialéctico, bien está; como realidad, a nadie ha de engañar.

En Salamanca bastó con que los labradores se unieran como un solo hombre y anunciaran toda clase de medidas eficaces, para que el ministerio del Trabajo consintiera en el incumplimiento de sus disposiciones ilegales. Y entonces estaba en el Poder el señor Largo Caballero. Que aprendan los agricultores porque los momentos son decisivos; que aprenda también el Gobierno, que se está jugando la paz de España.

Reunión del Comité nacional del partido socialista

HOY ESTUDIARA LA CONDUCTA POLITICA QUE HA DE SEGUIR

En la sesión de la noche, como ampliación a los informes que aparecieron en la memoria, el señor Largo Caballero habló de la última crisis.

Dijo que en el momento de plantearse ésta se vió un deseo del presidente de la República de formar un Gobierno de concentración republicana, sin que ello supusiera ofensa alguna para el partido socialista. Entonces la Ejecutiva acordó someter a la minoría parlamentaria una propuesta en el sentido de que, desde el momento en que se adoptaba esa resolución por los partidos republicanos, habían de quedar terminados sus compromisos con ellos, quedando en libertad de acción para proceder con arreglo a las conveniencias del partido.

—Y decimos—añade el señor Largo Caballero—que para lo sucesivo nuestra posición no sería ni de hostilidad ni de benevolencia, sino de oposición en el procedimiento dentro del Parlamento con arreglo a los principios socialistas.

La propuesta fué aprobada por el grupo parlamentario. Al terminar el discurso el señor Largo Caballero los reunidos acordaron mantener esta resolución de la Ejecutiva y del grupo parlamentario.

Por último, se dió cuenta de la gestión de la minoría parlamentaria en otros puntos, y se levantó la sesión para continuarla.

El diputado radical socialista señor Valera, renuncia el acta por Valencia

Dicen de Valencia que don Fernando Valera, diputado por Valencia, que el sábado remitió al presidente del Congreso un escrito renunciando al acta, publica esta noche en «La Voz Valenciana» una carta abierta a los elementos neutros que le votaron ratificando su actitud.

En resumen, dice que, a pesar de las discrepancias de los acuerdos por mayoría dentro de su minoría y del Comité nacional, él ha venido apoyando con sus votos al Gobierno Aznúa, por disciplina y lealtad al partido; pero que ahora, con ocasión del Gobierno Lerroux, no se ve correspondido por sus correligionarios, que tienen, como se ve, un criterio rigurosísimo para juzgar a los demás y muy laxo para aplicárselo a sí mismos. Le parece obligado a renunciar al acta por Valencia, puesto que, si continuara ostentándola, ni ella representaría lo que es actualmente el señor Valera ni él es lo que representa el acta.

Espectaculos

TEATROS

MARIA ISABEL.—A las 6,45 Jabalí, 10,45, La voz de su amo.

COMEDIA.—A las 10,30, Una americana para dos.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Shanghai.

VICTORIA.—A las 6,30, Los mártires de Alcalá, 10,30, La luz.

CERVANTES.—A las 6,45 y 10,45, Usted tiene ojos de mujer fatal.

ZARZUELA.—A las 6,45 y 10,45, Prostitución.

COMICO.—A las 6,45, La salsa de los caracoles. Dialogo. Herida de muerte. La real gana. A las 10,45, De escaleras abajo.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo.

CINES

OPERA.—6,45 y 10,45, El Congreso se divierte.

ALKAZAR.—A las 5, 7 y 10,45 Una morena y una rubia.

AVENIDA.—A las 6,45 y 10,45, El eterno Don Juan.

ROYALTY.—Continúa de 6 a 1,30, El pavo real.

PALACIO DE LA MUSICA.—A las 6,45 y 10,45, La chica de Montparnasse.

La Radio

PROGRAMA DE UNION RADIO

A las 8, 12, 15'50 y 20'15: Diario hablado «La Palabra».

14: Concierto musical. «Morena y sevillana» (pasodoble), M. Romero; «La verbena de la Paloma» (fragmentos), Brelón; «Playera», Granada; «Serenata», Tseli; «Bebamos juntos» (tango), Brugi y Cadicamo; «Jota de Pablo», Sarasate; «Carmen» (escena de la carta), Bizet; «Perdoname, chiquilla» (fox), V. Rose; «La dogaresa» (cuento de tarantela), López Monis y Millán; «Fausto» (vals), Gounod; «Elegía», Fauré; «Freischütz» (obertura), Weber. Cambios de moneda extranjera. 19: Emisión femenina. Música de baile.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camiseta.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Colchas.	Mantelerías.
Pañoltería.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño.
Géneros de punto.	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaño

Precios sin competencia

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - OBRAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

DEPORTES

Cardona gana la primera etapa

En la primera etapa Valencia-Castellón de la V Vuelta ciclista a Levante, los corredores llegaron en el siguiente orden:

- 1, Salvador Cardona, 2 h. 2 minutos.
- 2, Cañardó, igual tiempo.
- 3, Nicolau, igual tiempo. El primero de estos tres corredores llevaba media rueda de ventaja a los otros dos.
- 4, Victoriano Paulo, 2 h. 27 minutos 26 segundos.
- 5, Manuel Capella, igual tiempo.
- 6, Francisco Ezquerria, igual tiempo.
- 7, Bautista Soler, igual tiempo.

En esta etapa, al pasar por la Alquería del Niño Perdido, un camión automóvil de mudanzas se interpuso a los corredores, por

cuyo motivo varios de ellos cayeron al suelo, y el corredor Francisco March, de Alicante, resultó con algunas lesiones y la máquina destrozada como consecuencia del atropello que sufrió.

Mañana se correrá la segunda etapa Castellón-Morella, 177 kilómetros, de esta prueba ciclista.

Sobral, campeón de peso medio, venciendo a Félix Gómez por «k. o.» en el tercer asalto

Dicen de Vigo que en el teatro García Borbón se ha celebrado una velada de boxeo, con bastante concurrencia.

El primer combate, a cargo de los medios pesados Rodríguez y Arturo, venció Rodríguez por abandono en el segundo round.

El segundo, campeonato de Galicia de los pesos welters entre

Sobral II y Manolo B. Gómez, a diez rounds, de tres minutos cada uno. Venció Gómez por puntos.

En este intermedio hizo Isidoro Gaztañaga, recién regresado de América, un combate de exhibición contra Cañoto.

Tercer combate, campeonato de España de pesos medios a quince rounds, de tres minutos entre Félix Gómez, campeón, y Sobral, challenger. Arbitra Piñeiro, presidente de la Federación Castellana. Sobral pesa kilos 72,500 y Félix Gómez, 71.

El primero y segundo rounds fueron de tanteo. Al tercer asalto, al salir de un cuerpo a cuerpo, Sobral tira un fuerte golpe al lado y un directo a la cara de Félix. Este cae «k. o.» medio cuerpo fuera del ring, continuando el tiempo reglamentario y otros varios minutos sin recobrar el conocimiento.

El último combate, revancha entre los plumas Ambrosio Pérez, campeón de Castilla, y Tavares,

de Galicia, a ocho rounds, venció Tavares por amplio margen de puntos.

Travesía del Canal de la Mancha

Dicen de Londres que la nadadora Miss Mercedes Gleitze, que intentaba la travesía del Canal de la Mancha, tuvo que abandonar su intento a la una de la madrugada, cuando se encontraba a sólo seis millas del cabo Gris Nez.

Von Papan en Bucarest

Dicen de Budapest que el vicescanciller del Reich, von Papan, se encuentra en dicha población, donde esperará el regreso del ministro de Negocios extranjeros húngaro, Kanya, que se encuentra en París.

Antes de su regreso a Alemania será recibido el vicescanciller por el Regente de Hungría.

El sentimiento religioso

FIESTAS DEL PATRONO DE GRAUS

En Graus, con gran esplendor se han celebrado las fiestas en honor del Patrono de esta localidad. El alcalde, a pesar de la presión de los elementos izquierdistas, autorizó la procesión, que se llevó a cabo con gran entusiasmo y asistencia de fieles.

Durante las fiestas ha predicado el canónigo de Madrid don Diego Tortosa, el cual ha recibido numerosas muestras de admiración del pueblo, que le acompañó desde el templo hasta su fonda.

OFRENDA DE JOYAS A LA VIRGEN DE VINYET

Dicen de Barcelona que el Obispo de la diócesis ha marchado a Sitges para asistir a una función religiosa, con motivo de la ofrenda de

unas alhajas a la Virgen de Vinyet, en sustitución de las que le fueron robadas recientemente.

EL OBISPO EFICAZ EN LA CEREMONIA LAS FIESTAS EN HONOR DEL PATRONO DE MULA

En Mula los elementos de Acción Popular han lanzado un manifiesto con motivo de las fiestas en honor del Niño Jesús, Patrono del pueblo, exhortando a todos los católicos a que colaboren en la defensa de sus ideales, substituyendo la lucha fratricida por la armonía y la pasión por la caridad.

Las deudas de guerra

Dicen de Washington que el departamento de Estado ha fijado la fecha del 4 de octubre para comienzo de las negociaciones anglo-norteamericanas sobre las deudas de guerra.

SINDEP. Barbieri, 8. MADRID

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguía, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdézquez, núm. 2 MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Flores y Coronas artificiales y naturales
Florida
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. - Madrid

Reservado para el **BANCO HIPOTECARIO**

Joyería fina y relojes de oro "Eterna"
Francisco Ortiz Angulo
Preciados, 19, entresuelo
Proveedor de la Cooperativa Militar. Ventas a plazos y al contado. Trespelillos desde 300 a 2.000 pesetas. Pendientes desde 150 a 3.000. Sortijas de señora desde 125 a 2.000. Medallas de oro, nácar, platino y rosa desde 185.
Solicite el Catálogo general

Gran Sastrería Militar y de Paisano
Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
Fuencarral, 36 y 38.-Madrid
Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

Casa M. Navarro
PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS AL CONTADO
Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción DOS PESETAS al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____
Cuerpo _____
empleo _____
pueblo _____
provincia _____
desea suscribirse a este periódico a partir de _____
(fecha y firma)

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR. PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

Anúnciese en este periódico